

## Виват, маэстро!

*Веч. Москва. - 1999. - 24 дек. - с. 5*

«Нежность» — такое светлое и чуть щемящее название дали в ГЦКЗ «Россия» концерту, который состоится 28 декабря. Это будет особенный концерт: он посвящен юбилею Александры Пахмутовой.

Рассказывает художественный руководитель — директор ГЦКЗ заслуженный деятель искусств России Петр Шаболтай:

— В название этого концерта мы вложили всю нашу любовь, уважение, если хотите, даже преклонение и, конечно же, нежность к этой хрупкой женщине, которую Господь наделил таким поистине мощным, гигантским талантом.

Мир ее музыкальных творений необычайно широк и многогранен: это кантаты, сюиты, увертюры, инструментальная музыка, музыка духовная и музыка для детей. В ее творческом активе замечательная музыка к кинофильмам и балетным спектаклям... Песни!

Все это богатство и станет карнасом зрелища, которое, как прекрасный замок, мы воздвигнем на нашей сцене. Концерт (на афише он значится как юбилейный) мы посвящаем дню рождения Александры Николаевны, который, кстати, она уже отметила в кругу своих близких. Но я думаю, что сам факт появления такого феномена, как Пахмутова, достоин того, чтобы отмечать этот день как музыкальный «праздник, который всегда с тобой». И все замечательные артисты, которые примут участие в этом грандиозном сценическом торжестве в честь выдающегося музыканта, согласны со мной.

Не случайно этот праздник со-

стоится в канун Нового года — это наш новогодний подарок москвичам, и они смогут встретиться со своими любимыми артистами: И. Кобзоном, Т. Гвердцители, А. Градским, Ю. Башметом, Юлианом, Анастасией, А. Серовым, В. Толкуновой, А. Баяновой и другими. Лучшие музыкальные коллективы в этот вечер будут исполнять произведения юбиляра.

А какие песни прозвучат в этот вечер! Именно они сделали Александру Николаевну одним из самых популярных композиторов России. Их знают и поют люди на всех праздниках: семейных и общенародных, они в репертуаре самых именитых исполнителей и именно они дали старт в большую эстраду многим молодым артистам. Эти песни знают и любят люди всех поколений.

Недаром творчество Пахмутовой отмечено такими высокими наградами: она Герой Социалистического Труда, народная артистка СССР, лауреат Государственных премий. А главное, она всенародно любима и почитаема.

Александра Николаевна очень счастливый человек в творчестве, в личной жизни, в отношении к ней окружающих. За довольно долгую жизнь в сложном музыкальном мире мне, например, ни разу не доводилось встретить человека, который пожалел бы в разговоре о ней хороших слов и превосходных степеней.

Александра Николаевна — гордость нашей отечественной музыки, и ее юбилей на рубеже столетий — событие, которое, несомненно, войдет в историю нашей культуры.

Записала  
Ирина ЖОВНЕРОВСКАЯ